

商务部:国庆生活必需品市场供应足品种丰价格稳

新华社消息 商务部消费促进司副司长王斌近日表示,商务部正会同各地全力做好国庆假期市场供应与居民消费保障。总体研判,今年国庆期间,生活必需品市场供应足、品种丰、价格稳。

王斌说,受疫情影响,今年国庆消费与往年相比将凸显四大趋势,即本地

消费、周边消费、居家消费成为新热点;绿色消费、智能消费、健康消费更加受青睐;个性化、品质化需求增加,中高端消费热度不减;线上线下加快融合,体验式、场景化消费需求将不断提升。

他表示,商务部正会同各地全力做好国庆假期市场供应与居民消费

保障——

强化市场监管。加强米、面、油、肉、蛋、奶、菜等生活必需品市场监测和预测预警。密切跟踪市场变化,及时发布相关信息,稳定市场预期。

加强货源组织。加大对重点地区生活物资生产调运和供应保障力度。指导商贸流通企业结合节日

消费特点,增加生活必需品备货量,提高补货上架频率,切实保障市场供应。

强化兜底保障。组织重点地区发挥区域联保联供机制作用,做好极端情况下应急保供工作。近期,福建省主要生活必需品日均供应量超过2万吨,货源充足、供应稳定。黑龙江组建市场保供专班,建立“点对

点”供应机制,保障封闭小区生活必需品供应。

做好储备调节。王斌说,节前,商务部会同有关部门向7省市投放中央储备牛羊肉,满足少数民族地区群众节日消费需求。今年以来,累计组织投放中央储备猪肉9万余吨,牛羊肉8300吨,收储中央储备冻猪肉4.2万吨。

此外,商务部还指导各地在做好常态化疫情防控、落实好安全生产措施的前提下,因地制宜组织开展形式多样的促消费活动。

“总体研判,今年国庆期间消费市场将呈现繁荣稳定发展态势,生活必需品市场供应充足、品种丰富、价格平稳。”王斌说。

(于佳欣)

神舟十二号载人飞船返回舱开舱啦!

新华社消息 神舟十二号载人飞船返回舱开舱仪式27日在京举行。载人航天工程部分参研单位、物品搭载单位代表,共同见证搭载物品出舱。

27日下午,随着开舱指令下达,工作人员打开返回舱门,陆续取出搭载物品。中国载人航天工程办公室主任郝淳、中国载人航天工程副总设计师杨利伟、西安卫星测控中心副主任方旭来等在开舱现场进行了搭载物品的移交。

郝淳介绍说,中国载人航天工程立项实施至今,始终重视国际友好协作项目的开发,重视服务国计民生、服务百姓生活。自神舟一号飞行任务开始,在历次任务中都搭载了具有科研价值或社会效益的公益项目,在服务带动科学研究、农业发展、产业升级等方面发挥了积极作用。此次神舟十二号载人飞船搭载了航天育种、空间生物实验等项目十余个,还围绕庆祝中国共产党成立100周年进行了有关搭载。

神舟十二号载人飞船于6月17日从酒泉卫星发射中心发射升空,9月17日成功着陆东风着陆场,在轨飞行期间开展了一系列空间科学实验和技术试验,为后续空间站建造运营奠定了更加坚实的基础。



中国国际航空航天博览会开幕

9月28日,中国空军八一飞行表演队在第十三届中国国际航空航天博览会开幕式上进行飞行表演。

当日,第十三届中国国际航空航天博览会在广东珠海开幕。

摄影/新华社记者 刘大伟

铺轨完成 环塔克拉玛干沙漠铁路正式“闭环”

新华社消息 27日上午,随着最后两条钢轨在道床上铺设完成,作为环塔克拉玛干沙漠铁路“最后一公里”的和若铁路全线铺轨贯通,为2022年开通运营奠定坚实基础。

和若铁路为国家重点铁路建设项目,线路全长825.476公里,2018年12月开工建设,连通南疆和田地区和田市与巴音郭楞蒙古自治州若羌县。完成铺轨的和若铁路与现有格库

铁路、喀和铁路、南疆铁路连通,环绕塔克拉玛干沙漠一周。

新疆和若铁路有限责任公司董事长王尽忠表示,和若铁路采用风沙防护工程与铁路本体同步建设模式,共修建草方格5000万平方米,种植苗木1300万株,工程防沙与植物防沙相结合段落285.7公里,工程防沙段落62.7公里,风沙桥段落49.738公里。目前,沙漠区植物长

势较好,“绿色长廊”初现规模。

作为国家中长期铁路网规划中西部地区重要区域路网干线,和若铁路是构建我国西部腹地向南亚、中西亚国际大通道的一项重要举措,预计2022年6月开通运行。届时,且末等南疆多县及新疆生产建设兵团多团镇将结束不通火车历史,对促进南疆经济社会发展意义重大。(李志浩 顾煜)

贵州客船侧翻事故搜救工作转为水面搜寻作业

新华社消息 记者从贵州省六枝特区客船侧翻事故应急指挥部获悉,根据专家组研判分析,决定于9月28日由水面、水下立体搜救转为以水面为主的搜

寻作业。该事故目前已造成12人不幸遇难,3人失联。

9月18日,贵州省六盘水市六枝特区牂牁镇客船侧翻事故发生后,指挥部迅速调集国内多支专业

救援力量,在权威专家现场指导下,实施了水面、水下大范围立体联合搜救作业。截至目前,共投入专业救援队伍214人,水下机器人、侧扫声呐、多普勒流速

仪等设备1000余台次,消防车、救护车50余辆,救援船舶50余艘。

目前,善后工作仍在进行,事故调查全面展开。

(潘德鑫)

快来看, 烤羊肉串也有全国冠军!

新华社消息 27日,正在新疆国际会展中心举办的全国乡村振兴职业技能大赛,现场飘来一阵阵浓郁的羊肉香味。寻味而去,原来是“中式烹饪师(羊肉烘烤)”项目的参赛选手们,正在激烈比拼烤羊肉串……

“这是全国性的技能大赛中首次设置羊肉烘烤项目,过去中式烹饪师比赛都是以制作八大菜系为主。新项目既突出了大赛举办地新疆的饮食特色,也顺应了当前年轻人消费的新趋势。”该项目裁判长夏金龙告诉记者。

据他介绍,整个比赛项目包括烤羊肉串、烤羊排两项“规定动作”,以及一项突出家乡羊肉烹饪特点的“自选动作”。选手们必须一气呵成,在四小时内完成。

记者在现场看到,选手们手起刀落,将切好的肉块加入各种调味料,然后穿进竹签、架上烤串炉。伴随着“滋滋”的烘烤声,一串串香喷喷、冒着油的羊肉串很快出炉,看起来十分诱人。经过现场多位评委打分,分数最高的自然就是烤羊肉串的全国冠军了。

小小烤串如何突出乡村振兴主题?答案就是在食材使用上,鼓励把家乡的特产和自己的创新融入其中。记者注意到,除了盐、孜然粉、辣椒粉等常用调料外,一些选手还加入了柠檬、香叶、罗勒叶、白胡椒等,在保留羊肉鲜香的同时,赋予了烤羊肉串不同的风味。

纵观整场比赛,同时作为中国烹饪大师、世界厨师联合会国际裁判的夏金龙,表示对参赛选手们的表现很满意,直言“出乎意料”。

“烤羊肉串并不是中式烹饪中的标准菜品,基本是在民间‘自由生长’,技法不成体系、也不规范。但这次选手们从选材、烹饪到摆盘、设计都很讲究,说明真正下功夫了。”夏金龙说。

此前,全国共有23个省(区、市)开展省级选拔赛,6000余名选手参加了选拔。最终筛选出640名选手,来到新疆角逐全国乡村振兴职业技能大赛。(姜琳 丁磊)